

തണുത്തുറഞ്ഞുപോയ സ്നേഹത്തിന്റെ പ്രതീകമായി മഞ്ഞുകട്ടയിലിരിക്കുന്ന സാത്താനെ അനുകരിക്കുവാനോ അതോ പീഡാനുഭവങ്ങളിലൂടെ കടന്ന് ഉത്ഥാനദിവസം ദൈവസ്നേഹമാകുന്ന അഗ്നിയിൽനിന്ന് ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റ് ലോകത്തിന്റെ പ്രകാശമായിത്തീർന്ന യേശുവിനെ അനുകരിക്കുവാനാണോ നാം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്? ഈ ചോദ്യങ്ങളുടെ ആന്തരാർത്ഥം ഗ്രഹിക്കുവാനും ഉചിതമായ ഉത്തരം നൽകാൻ സഹായിക്കുന്നതുമായിരിക്കട്ടെ നാം ഇന്നു സമാരംഭിക്കുന്ന ഭക്താനുഷ്ഠാനങ്ങൾ.

ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പയുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് നോമ്പുകാലം വിശുദ്ധീകരിക്കാനാവശ്യമായ വെളിച്ചവും കൃപയും ദൈവം നിങ്ങൾക്കു സമൃദ്ധമായി നൽകട്ടെ യെന്ന് പ്രാർഥിക്കുന്നു.

ദൈവം നിങ്ങളെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ!
സ്നേഹത്തോടെ,

വെള്ളയമ്പലം 14-02-2018 † സുസപാക്യം എം.
തിരുവനന്തപുരം മെത്രാപ്പോലീത്ത

NB: ഈ ഇടയലേഖനം വരുന്ന ഞായറാഴ്ച (2018 ഫെബ്രുവരി മാസം 18-ാം തീയതി) ദിവ്യബലി മദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.



തപസ്സുകാലം 2018
ഇടയലേഖനം

ദൈവത്തിനു സ്തുതി!
ദൈവജനത്തിനു സമാധാനം!

വന്ദ്യവൈദികരേ, പ്രിയമക്കളേ,

എല്ലാറ്റിനും ഓരോരോ സമയമുണ്ടെന്ന് സഭാപ്രസംഗ കൻ നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നു. “ജനിക്കാനൊരു കാലം, മരിക്കാ നൊരു കാലം, നടാനൊരു കാലം, നട്ടതു പഠിക്കാനൊരു കാലം,” “കരയാനൊരു കാലം,” ചിരിക്കാനൊരു കാലം,” (സഭാ. 3:1-). കഴിഞ്ഞ ബുധനാഴ്ച നെറ്റിയിൽ ചാരം പൂശിക്കൊണ്ട് നാം നോമ്പുകാലം സമാരംഭിച്ചു. കുറവുകൾ നികത്തിക്കൊണ്ടും സുകൃതങ്ങൾ അഭ്യസിച്ചുകൊണ്ടും നമ്മുടെ ജീവിതത്തെ വിശുദ്ധീകരിക്കുവാനായി ദൈവം കല്പിച്ചു നല്കിയ കാലയളവുണിത്. നോമ്പുകാലം ധൂർത്തിന്റെയും ആർഭാടത്തിന്റെയും കാലമല്ല, പാപങ്ങളെക്കുറിച്ച് അനുതപിച്ച് മാനസാന്തരപ്പെടേണ്ട കാലമാണ്. നോമ്പുകാലത്ത് ചില നേരങ്ങളിൽ ആഹാരം വേണ്ടെന്നുവെച്ച് ശരീരത്തെ നിയന്ത്രിച്ചാൽ മാത്രംപോരാ, സുകൃതങ്ങൾ അഭ്യസിച്ചു കൊണ്ട് ആത്മാവിനെ പൂഷ്ഠിപ്പിക്കുവാനും നമുക്കു സാധിക്കണം. വേണ്ടെന്നു വയ്ക്കുന്ന സൗകര്യങ്ങളൊക്കെ സമാഹരിച്ച് മറ്റുള്ളവർക്കു നന്മ ചെയ്യാനും നമുക്കാവണം.

അനുതപിക്കുന്നവർ രക്ഷപ്പെടും, അനുതപിക്കാത്തവർ നശിക്കും എന്ന് ശക്തമായ ഒരു മുന്നറിയിപ്പാണ് നോമ്പു കാലത്തിന്റെ തുടക്കത്തിൽത്തന്നെ സഭ നമുക്കു നല്കുന്നത്. ഈ നോമ്പുകാലത്ത് ജീവിതത്തിലെ എല്ലാ മേഖലകളിലും കർത്താവിലേക്ക് തിരിച്ചുവരാൻ നമ്മെ ആഹ്വാനം ചെയ്തുകൊണ്ട് പതിവുപോലെ ഇക്കൊല്ലവും ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പ ഒരു സന്ദേശം നല്കുന്നുണ്ട്. ഈ

സന്ദേശത്തിൽ മത്തായിയുടെ സുവിശേഷത്തിലെ ഒരു സുപ്രധാന വാക്യത്തെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കാനാണ് പരിശുദ്ധ പിതാവ് നമ്മോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ലോകാവസാനത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുന്നതിനിടയ്ക്ക് ശിഷ്യന്മാരുടെ ഒരു ചോദ്യത്തിനു മറുപടിയിൽ യേശുപറഞ്ഞതാണിത്: “അധർമ്മം വർദ്ധിക്കുന്നതിനാൽ പലരുടെയും സ്നേഹം തണുത്തുപോകും”. (മത്താ. 24:12) ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തിന്റെ അന്തഃസത്തയായി ജലിപ്പിച്ചുനില്ക്കേണ്ട സ്നേഹത്തെ തണുത്തുപോകാതെ എപ്പോഴും ജലിപ്പിച്ചുനിറുത്തുവാനുള്ള ഒരു ആഹ്വാനമാണിത്.

തണുത്തുപോയ സ്നേഹത്തിന്റെയും ജലിപ്പിച്ചു നിൽക്കുന്ന സ്നേഹത്തിന്റെയും അടയാളങ്ങളായി നാം മനസ്സിൽ സൂക്ഷിച്ചു ധ്യാനിക്കേണ്ട രണ്ടു പ്രതീകങ്ങളും മാർ പാപ്പ തന്റെ സന്ദേശത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്. ഒന്നാമത്തെ പ്രതീകം ദാത്തെ അലി ഗരി എന്ന ഇറ്റാലിയൻ മഹാകവി, നരകത്തെ വർണ്ണിക്കുമ്പോൾ പിശാചിനെ മഞ്ഞുകട്ടയുടെ സിംഹാസനത്തിൽ തണുത്തുറഞ്ഞ് സ്നേഹമില്ലാത്ത ഏകാന്തതയിൽ ഇരിക്കുന്നതായി ചിത്രീകരിക്കുന്നതാണ്. നമ്മുടെ സ്നേഹം എപ്രകാരം തണുത്തുറഞ്ഞുപോയെന്നും അതിന്റെ കാരണങ്ങൾ എന്താണെന്നും ആത്മപരിശോധന ചെയ്തു നോക്കാനുള്ള ഒരു ആഹ്വാനമാണിത്.

ജലിപ്പിച്ചുനില്ക്കേണ്ട സ്നേഹത്തിന്റെ പ്രതീകമായി മാർപാപ്പ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത് വലിയ ശനിയാഴ്ച ജാഗരണത്തിന്റെ ആരംഭത്തിൽ പുത്തൻ തീയിൽനിന്ന് തിരി കത്തിച്ച് എല്ലാവർക്കും പകർന്നുകൊടുക്കുന്ന ഹൃദയസ്പർശി യായ കർമ്മമാണ്. ഒരിക്കലും അണയാത്ത, അതിരുകളും വ്യവസ്ഥകളുമില്ലാത്ത ദൈവസ്നേഹമാകുന്ന അഗ്നിയിൽ നിന്ന് യേശുവിനോടൊപ്പം ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റ് സമൂഹത്തിലാകമാനം പ്രകാശമായി ജലിപ്പിച്ചുനില്ക്കുവാനുള്ള നാമോരോരുത്തരുടെയും കടമയെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്ന വികാരഭരിതമായ ഒരു കർമ്മമാണിത്. നമ്മുടെ സ്നേഹം തണുത്തു പോകുന്നതിന്റെ കാരണങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുവാനും ആ സ്നേഹത്തെ എപ്പോഴും ജലിപ്പിച്ചുനിറുത്തുവാനുമുള്ള ഒരു ആഹ്വാനമാണ് ഈ പ്രതീകങ്ങളിലൂടെ പരിശുദ്ധ പിതാവ് നമുക്കു നല്കുന്നത്.

പലപ്പോഴും നമ്മുടെ സ്നേഹം തണുത്തുപോകുന്നതിന്റെ കാരണമായി സുവിശേഷത്തിലെ യേശുവിന്റെതന്നെ വാക്കുകൾ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് മാർപാപ്പ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത് നമുക്കു ചുറ്റും വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വ്യാജപ്രവാചകന്മാരുടെ നൂണപ്രചരണങ്ങളാണ്.

നടഞ്ഞ് അനുഗ്രഹങ്ങളായി ദൈവം നമുക്കു തരുക തന്നെ ചെയ്യും. കാരണം ദൈവത്തെക്കൊളും ഉദാരതയുള്ള വരായി ആരുമില്ലല്ലോ.

ഉപവാസമാണ് സ്നേഹത്തെ ജലിപ്പിക്കുവാൻ സഹായിക്കുന്ന മറ്റൊരു ഭക്താഭ്യാസം. ഉപവാസമെന്നു പറയുമ്പോൾ സാധാരണ നാം മനസ്സിലാക്കുന്നത് ചില പ്രത്യേക അവസരങ്ങളിൽ ഭക്ഷണം വേണ്ടെന്നു വയ്ക്കുന്നതാണ്. ഇത് ഭക്ഷണത്തോടുള്ള നമ്മുടെ അമിതമായ ആസക്തിയെ നിയന്ത്രിക്കാൻ സഹായിക്കുന്നു. എന്നാൽ ഭക്ഷണത്തോടൊന്നിനെക്കാൾ നമുക്ക് ആസക്തി അനുഭവപ്പെടുന്ന തലങ്ങൾ വേറെയും ധാരാളമുണ്ട്. അധികാരത്തോടും സ്ഥാനമാനങ്ങളോടും സുഖലോലുപതയോടും ഭൗതിക താല്പര്യങ്ങളോടും അമിതമായ ആസക്തി അനുഭവപ്പെടുന്നവരാണ് നാമെല്ലാം. ഇവയൊക്കെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതാണ് യഥാർത്ഥ ഉപവാസം. ഉപവാസം എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം തന്നെ കൂടെ വസിക്കുക എന്നാണല്ലോ. അമിതമായ ആസക്തികളെല്ലാം ഉപേക്ഷിച്ച് ദൈവത്തിന്റെ കൂടെ വസിക്കുന്നതാണ് ഉപവാസം. ഭൗതിക ആസക്തികൾ കാരണം തണുത്തുറഞ്ഞുപോയ നമ്മുടെ സ്നേഹത്തെ ദൈവവുമായുള്ള സഹവാസത്തിലൂടെ ജലിപ്പിക്കുന്നതാണ് യഥാർത്ഥ ഉപവാസം. ഉപവസിക്കുവാൻ തയ്യാറായി മുന്നോട്ടു വരുന്നവരോടു ഏഴയ്ക്കു പ്രവാചകൻവഴി ദൈവം ചോദിക്കുന്ന ചോദ്യവും നല്കുന്ന ഉറപ്പുമിതാണ്: “ദുഷ്ടതയുടെ കെട്ടുകൾ പൊട്ടിക്കുകയും നുകത്തിന്റെ കയറുകൾ അഴിക്കുകയും മർദ്ദിതര സ്വതന്ത്രരാക്കുകയും എല്ലാ നുകങ്ങളും ഒടിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതല്ലേ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഉപവാസം? വിശക്കുന്നവനുമായി ആഹാരം പങ്കുവയ്ക്കുകയും ഭവനരഹിതനെ വീട്ടിൽ സ്വീകരിക്കുകയും നഗ്നനെ ഉടുപ്പിക്കുകയും സ്വന്തക്കാരിൽനിന്ന് ഒഴിഞ്ഞുമാറാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതല്ലേ അത്?” (ഏശ. 58:6-7) ഇപ്രകാരം ഭക്താഭ്യാസങ്ങളിലൂടെ നോമ്പുകാലം വിശുദ്ധീകരിക്കാൻ സന്നദ്ധരാകുന്നവർക്ക് ദൈവം നല്കുന്ന ഉറപ്പിതാണ്: “അപ്പോൾ നിന്റെ വെളിച്ചം പ്രഭാതംപോലെ പൊട്ടിവിരിയും; നീ വേഗം സുഖംപ്രാപിക്കും; നിന്റെ നീതി നിന്റെ മുൻപിലും കർത്താവിന്റെ മഹത്വം നിന്റെ പിൻപിലും നിന്നെ സംരക്ഷിക്കും. നീ പ്രാർഥിച്ചാൽ കർത്താവ് ഉത്തര മരുളും; നീ നിലവിളിക്കുമ്പോൾ ഇതാ ഞാൻ, എന്ന് അവിടുന്ന് മറുപടി തരും (ഏശ. 58: 6-9).

അവസാനമായി, മാർപാപ്പ തന്റെ സന്ദേശത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന രണ്ട് പ്രതീകങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ

നമ്മെത്തന്നെയും ദൈവത്തിനായും സഹോദരങ്ങൾക്കായും സമർപ്പിക്കുന്നതാണ് ദാനധർമ്മം. നമുക്കുള്ളവയെല്ലാം ദൈവത്തിന്റെ ദാനങ്ങളാണ്. നമുക്കുവേണ്ടി മാത്രം എല്ലാം കൂട്ടി വയ്ക്കാനല്ല പങ്കുവെച്ച് സ്നേഹം വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് ദൈവം തന്റെ ദാനങ്ങൾ നമ്മിൽ ചൊരിയുന്നത്. ആവശ്യമുള്ളതുമാത്രമല്ല, അത്യാവശ്യമുള്ളതും യേശുവിനെ അനുകരിച്ച് ജീവൻപോലും മറ്റുള്ളവർക്കായി സമർപ്പിക്കാനുള്ള മനോഭാവമാണ് യേശു തന്റെ ശിഷ്യരിൽനിന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. ദാനധർമ്മം നമ്മെ അത്യാഗ്രഹത്തിൽനിന്നും സ്വതന്ത്രരാക്കുന്നു, നമ്മുടെ അയൽക്കാരെ സഹോദരീ സഹോദരന്മാരായി കാണാൻ നമ്മെ സഹായിക്കുന്നു. ആദിമ സഭാംഗങ്ങളെ അനുകരിച്ച് ആരും തങ്ങളുടെ വസ്തുവകകൾ സ്വന്തമാണെന്ന് അവകാശപ്പെടാതിരിക്കുവാനും എല്ലാം പൊതുവായി കരുതുവാനും ആവശ്യാനുസരണം വീതിച്ചു കൊടുക്കുവാനും ക്രിസ്തു ശിഷ്യന്മാരെ പ്രാപ്തമാക്കുന്നത് ദാനധർമ്മമെന്ന സൂക്തമാണ് (അപ്പ. പ്ര. 2:44-45; 4:32-33).

ഓഖി ചുഴലിക്കാറ്റിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഈ ദാനധർമ്മം എന്തെന്ന് നാം അനുഭവിച്ചറിയുകയായിരുന്നു. ജാതിമതഭേദമന്യേ ധാരാളംപേർ അവശതയനുഭവിക്കുന്ന വരെ സ്വന്തം സഹോദരങ്ങളായി കരുതി സഹായിക്കാൻ ഓടിയെത്തുകയുണ്ടായി. അപ്രതീക്ഷിതമായി ഉണ്ടായ ഈ ദുരന്തത്തെ നേരിടുവാനും അതിജീവിക്കുവാനും നമ്മുടെ ഇടവകകൾ കാണിച്ച ഒരുമയെയും ത്യാഗമനോഭാവത്തെയും എത്രതന്നെ പ്രശംസിച്ചാലും മതിയാവുകയില്ല. അതേസമയം തന്നെ അവശതകൾ മുതലെടുക്കാൻ ശ്രമിക്കാതെ ത്യാഗ മനോഭാവത്തോടുകൂടി നമ്മാലാവുന്നത് ആവശ്യമുള്ളവർക്കായി സമർപ്പിക്കുവാൻ നാംമോരോരുത്തരും എത്രമാത്രം ശ്രമിച്ചു എന്ന ആത്മപരിശോധന ചെയ്യുന്നതും ഉചിതമായിരിക്കും. “സ്വീകരിക്കുന്നതിനെക്കാൾ കൊടുക്കുന്നതാണ് ശ്രേഷ്ഠം” (അപ്പ.പ്ര. 20:35) എന്നാണല്ലോ തിരുവചനങ്ങൾ നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നത്. ആദിമസഭയിലെ ഭൂരിപക്ഷവും സമ്പന്നരായിരുന്നില്ല; വെറും സാധാരണക്കാരായിരുന്നു. എങ്കിലും കൊടുക്കുവാനുള്ള, ദാനധർമ്മത്തിന്റെ മനോഭാവമുണ്ടായിരുന്നതുകൊണ്ട് “അവരുടെ ഇടയിൽ മുട്ടുപാടുള്ളവർ ആരുമുണ്ടായിരുന്നില്ല” (അപ്പ.പ്ര.4:34). മാർപാപ്പ തന്റെ സന്ദേശത്തിൽ നമ്മെ ഓർമ്മിക്കുന്നതിനാണ്: “നമ്മോടു സഹായംഭ്യർത്ഥിക്കുന്നവരുടെ യാചന ദൈവത്തിൽനിന്ന് വരുന്നതാണെന്ന് നാം തിരിച്ചറിയണം” സഹോദരരിൽ ദൈവത്തെ കണ്ടുകൊണ്ട് നാം നൽകുന്നതെല്ലാം അതിന്റെ പതി

(Cfr. മത്താ.24:11) നുണയുടെ പിതാവായ പിശാചുമായി (Cfr. യോഹ. 8:44) ഒത്തുചേർന്ന് ഈ വ്യാജപ്രവാചകന്മാർ എപ്പോഴും തിന്മയെ നന്മയായും തെറ്റിനെ സത്യമായും കാണിച്ച് മനുഷ്യഹൃദയത്തെ ആശയക്കുഴപ്പത്തിലാക്കുന്നു.

ഈ വ്യാജപ്രവാചകന്മാരെ മാർപാപ്പ ആദ്യമായി പാമ്പു പിടുത്തക്കാരോടാണ് ഉപമിക്കുന്നത്. പാമ്പു പിടുത്തക്കാർ തങ്ങളുടെ ജാലവിദ്യകളിലൂടെ സർപ്പങ്ങളെ മയക്കി വരുതിയിലാക്കുകയും തങ്ങളുടെ ഇഷ്ടാനുസരണം ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതുപോലെ ഈ വ്യാജപ്രവാചകന്മാരും നിരവധി ദൈവമക്കളെ വഴിതെറ്റിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇവരുടെ നുണപ്രചരണങ്ങൾകാരണം താൽക്കാലികമായ സുഖസൗകര്യങ്ങളെ ശാശ്വത സൗഭാഗ്യങ്ങളായി കരുതി ധാരാളംപേർ ഇവയിലേക്ക് ആകർഷിക്കപ്പെടുന്നു. സമ്പത്തും സുഖസൗകര്യങ്ങളും വാരിക്കൂട്ടിയാൽ എല്ലാമായി എന്ന ഇവരുടെ മിഥ്യാധാരണകാരണം സ്നേഹം തണുത്തു റഞ്ച്പോകുന്ന ഇവർ എല്ലാം ലാഭേച്ഛയോടെ കാണുകയും ദൈവത്തിൽനിന്നും അകലുകയും വ്യാജപ്രവാചകന്മാരുടെ ഇഷ്ടത്തിനൊത്ത് തുള്ളുകയും ചെയ്യുന്നു.

രണ്ടാമതായി പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഈ വ്യാജ പ്രവാചകന്മാരെ മുറിവൈദ്യന്മാരോടാണ് ഉപമിക്കുന്നത്. രോഗശമനത്തിന് വളരെ എളുപ്പത്തിൽ താല്ക്കാലിക പരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കുന്നവരാണ് മുറിവൈദ്യന്മാർ. എന്നാൽ ഇവർ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ഈ പരിഹാരം ഉപയോഗസൂത്ര്യമാണെന്ന് വളരെവേഗം തെളിയുകയും ചെയ്യും. ഉദാഹരണമായി പ്രയാസങ്ങളെയും പ്രതിബന്ധങ്ങളെയും അതിജീവിക്കാൻ സഹായിക്കുന്ന എളുപ്പമാർഗ്ഗം ലഹരിവസ്തുക്കളാണെന്ന വ്യാജപ്രവാചകന്മാരുടെ ഉപദേശം മുറിവൈദ്യമാണ്. കാരണം നിമിഷനേരത്തേക്ക് അസ്വസ്ഥതകൾ മറക്കാൻ ഇവ സഹായിക്കുമെങ്കിലും ക്രമേണ മദ്യത്തോടും മയക്കുമരുന്നുകളോടുമുള്ള ഇവരുടെ ആസക്തി വർദ്ധിക്കുകയും ജീവിതത്തെ നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതുപോലെ സുവിശേഷത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ സത്യത്തെ അസത്യത്തിൽ നിന്നും തിരിച്ചറിയാതെ സാമൂഹ്യതിന്മകൾക്കെതിരെ പ്രതികരിക്കുന്നുവെന്ന വ്യാജേന മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നവയെല്ലാം കണ്ണുമടച്ചു വിശ്വസിക്കുന്നത് മുറിവൈദ്യന്മാരുടെ ചികിത്സയ്ക്ക് വിധേയമാകുന്നതിനു തുല്യമാണ്. മാധ്യമങ്ങളുടെ ദുരുപയോഗം കാരണം പ്രത്യേകിച്ചും, ഇന്ന് നമ്മുടെ യുവജനങ്ങൾ ധാരാളം സാമൂഹ്യതിന്മകൾക്ക്

വിധേയരായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് “ആരും നിങ്ങളെ വഴിതെറ്റിക്കാതിരിക്കാൻ സൂക്ഷിച്ചുകൊള്ളുവിൻ” (മത്താ. 24:4) എന്ന് യേശു നമ്മെ ഉപദേശിക്കുന്നത്. “എന്നാൽ, അവസാനംവരെ സഹിച്ചു നിൽക്കുന്നവൻ രക്ഷിക്കപ്പെടും” (Cfr. മത്താ. 24:10-13) എന്ന ഉറപ്പും യേശു നമുക്കു നൽകുന്നുണ്ട്. നാമോരോരുത്തരുടെയും യഥാർത്ഥ അവസ്ഥ മനസ്സിലാക്കി അവസാനംവരെ സഹിച്ചുനിന്നുകൊണ്ട് രക്ഷയുടെ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ സഞ്ചരിക്കുവാൻ നമുക്കു ലഭിക്കുന്ന അവസരമാണ് തപസ്സുകാലം.

നമ്മുടെ സ്നേഹം തണുത്തുപോകുന്നതിന്റെ അടയാളങ്ങൾ തിരിച്ചറിയാനും മാർപാപ്പ നമ്മോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നു. “പരസ്നേഹത്തെ നശിപ്പിക്കുന്നത് എല്ലാറ്റിലും ഉപരിയായി പണത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള അത്യാഗ്രഹമാണ്. അത് എല്ലാ തിന്മകളുടെയും വേരാണ്” (1 തിമോ. 6:10). പണത്തോടുള്ള ഈ ആസക്തി ദൈവത്തെയും അവിടുത്തെ സമാധാനത്തെയും ക്രമേണ ഉപേക്ഷിക്കാനും തിരുവചനങ്ങളിലൂടെയും കുദാശകളിലൂടെയും ലഭിക്കുന്ന ആശ്വാസത്തെക്കാൾ കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം നമ്മുടെ സ്വാർത്ഥ താല്പര്യങ്ങൾക്കു നൽകുവാനും നമ്മെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നു. സ്നേഹം തണുത്തുറഞ്ഞുപോകുന്നതുകാരണം അനേകം യിരം പിഞ്ചുശിശുക്കൾ അമ്മമാരുടെ ഉദരത്തിൽവെച്ചുതന്നെ കൊല്ലപ്പെടുന്നു, വൃദ്ധജനം തിരസ്കരിക്കപ്പെടുന്നു, രോഗികൾ അവഗണിക്കപ്പെടുന്നു, കുടിയേറ്റക്കാരും അപരിചിതരുമൊക്കെ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ആക്രമണ വിധേയരാകുന്നു. അനുദിനം നാം നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന രൂക്ഷമായ പരിസ്ഥിതിപ്രശ്നങ്ങളെല്ലാംതന്നെ മനുഷ്യഹൃദയങ്ങളിൽ സ്നേഹം തണുത്തുറഞ്ഞുപോകുന്നതിന്റെ അടയാളങ്ങളാണ്.

ഇങ്ങനെ തണുത്തുറഞ്ഞുപോയ നമ്മുടെ ഹൃദയങ്ങളെ ജ്വലിപ്പിക്കുവാനുള്ള മാർഗ്ഗമെന്താണ്? പരിഹാര മാർഗ്ഗങ്ങളായി മാർപാപ്പ നിർദ്ദേശിക്കുന്നതും സാധാരണ നോമ്പുകാലത്ത് നാം അനുഷ്ഠിക്കാനുള്ള ഭക്താഭ്യാസങ്ങൾ തന്നെയാണ്: അതായത് പ്രാർത്ഥന, ദാനധർമ്മം, ഉപവാസം.

എത്രതന്നെ തിരക്കുകളുണ്ടായാലും ഈ തപസ്സുകാലത്ത് കൂടുതൽ സമയം നാം പ്രാർത്ഥനയ്ക്കായി മാറ്റി വയ്ക്കണം. ദൈവവചനത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ വ്യാജപ്രവാചകന്മാരുടെ നൂണപ്രചരണങ്ങളുടെ പൊള്ളത്തരം മനസ്സിലാക്കാൻ പ്രാർത്ഥന നമ്മെ

സഹായിക്കും. പ്രാർത്ഥന നമ്മെ ശുദ്ധീകരിക്കുകയും ദൈവസ്നേഹത്തിൽ എപ്പോഴും ആശ്വാസം കണ്ടെത്താൻ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യും. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നമ്മുടെ അതിരൂപത കൂടുംബപ്രേഷിത ശുശ്രൂഷ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്ന “മാധ്യമവിമുക്ത മണിക്കൂർ” എന്ന സംരംഭത്തെ നിങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരുവാനും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാനും ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. നമ്മുടെ കൂടുംബങ്ങളിൽ ഒന്നിനൊന്നു മന്ദീഭവിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രാർത്ഥനാചൈതന്യവും പരസ്പര ബന്ധങ്ങളും വീണ്ടെടുക്കുവാനുള്ള ഒരു സംരംഭമാണിത്. നോമ്പുകാലം ആരംഭിക്കുന്ന 2018 ഫെബ്രുവരി 14-ാം തീയതി തുടങ്ങി രാത്രി 7.30 മുതൽ 8.30 വരെയുള്ള സമയം ഓരോ കൂടുംബവും മാധ്യമങ്ങളിൽ നിന്നകന്ന് ഒരുമിച്ചിരുന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കാനും ഭക്ഷണം കഴിക്കാനും സംസാരിക്കാനുമാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. എല്ലാവരും സഹകരിക്കണമെന്നും ഈ സംരംഭം വിജയിപ്പിക്കണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഞായറാഴ്ച ദിവ്യബലിയിൽ സംബന്ധിക്കുന്നതിനു പുറമെ, ഈ നോമ്പുകാലത്ത് സാധ്യമായ രീതിയിൽ അനുദിന ദിവ്യബലിയിൽ സംബന്ധിക്കുവാനും കുമ്പസാരിക്കുവാനും കൂടുംബയൂണിറ്റുകളിലെയും ഭവനങ്ങളിലെയും പ്രാർത്ഥനകളിലും കുരിശിന്റെ വഴിയിലും പങ്കെടുക്കുവാൻ നിങ്ങൾ പ്രത്യേക താല്പര്യമെടുക്കും എന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കഴിഞ്ഞ കൊല്ലത്തെപ്പോലെതന്നെ ഇക്കൊല്ലവും “24 മണിക്കൂർ കർത്താവിനുവേണ്ടി” എന്ന പ്രാർത്ഥനാ ശുശ്രൂഷയിൽ പങ്കുചേരുവാൻ മാർപാപ്പ നമ്മെ ക്ഷണിക്കുന്നു. ദിവ്യകാരുണ്യം എഴുന്നള്ളിച്ചുവെച്ച് പ്രാർത്ഥിക്കുവാനും അനുരഞ്ജന കുദാശസ്വീകരിക്കുവാനുമുള്ള ഒരു അവസരമായിട്ടാണ് ഇതു സംവിധാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. 2018 മാർച്ച് മാസം 9-ാം തീയതി വെള്ളിയാഴ്ചയും 10-ാം തീയതി ശനിയാഴ്ചയും ഓരോ രൂപതയിലും ഒരു ദൈവാലയമെങ്കിലും സൗകര്യം പോലെ 24 മണിക്കൂർ ഇതിനായി തുറന്നിരിക്കണമെന്നാണ് മാർപാപ്പ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. നമ്മുടെ അതിരൂപതയിൽ ഭദ്രാസന ദൈവാലയത്തിനുപുറമെ സൗകര്യമുള്ള എല്ലാ ദൈവാലയങ്ങളിലും “24 മണിക്കൂർ കർത്താവിനുവേണ്ടി” എന്ന ശുശ്രൂഷ നടത്തുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കും.

തണുത്തുറഞ്ഞുപോയ നമ്മുടെ സ്നേഹത്തെ ഉഷ്മളമാക്കുവാനായി മാർപാപ്പ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന മറ്റുരണ്ട് പരമ്പരാഗത ഭക്താഭ്യാസങ്ങളാണ് ദാനധർമ്മവും ഉപവാസവും. നമുക്കുള്ളവയെയും